

Зотов Василий Иванович



Родился в 1910 году. Василий Иванович ушел воевать из п. Осакаровка когда ему было 32 года. Он попал в 62-ую армию, под командованием генерала Чуйкова, в 95-ый стрелковый полк. А уже в ноябре переправились в Сталинград. Всего полтора месяца пробыл Василий Иванович на фронте. Но то время, которое провел он на передовой, оставили много тяжелых воспоминаний. «По дороге из Москвы в Сталинград нас несколько раз бомбили немцы. Многие, не доезжая до фронта, гибли под бомбежками. Прибыв в Сталинград, мы заняли оборону в районе «Красного Октября». Тут все и началось. Немцы хотели захватить этот район во что бы то ни стало. От него была прямая дорога на Волгу. В этом районе еще работали заводы. Наши окопы немцы то и дело поливали огнем, так что голову нельзя было поднять. И спали и ели в окопах. Бывало, прислонишься на мертвого, подремлешь, выспаться не было времени. Немцы были злые. Наступит ночь. Вроде бы затихнет. Наши начнут по репродуктору передавать, чтобы немцы сдавались, а они как начнут «лупить» по репродуктору, откуда этот голос доносится. Наши перестают, а потом опять все заново. Еще хуже дело было, когда встанем в атаку дома штурмовать, так нас сразу половина гибнет: кого ранит, а кого и убьет. Бывало и так, вот займем дом, а немцы из артиллерии как бабахнут по нему, стена упадет и придавит кого-нибудь из наших. Пополнение не успевало прибывать. Ели когда как приходилось, бывало весь день голодными были. Да, не сладко приходилось! Ну, а потом меня ранило, лежал в палатке, там же и оперировали. Потом эвакуировали в Ленинский госпиталь, затем в Саратов. В Уфе еще две операции. Уже из госпиталя отправил домой два письма. Вот так и закончилась для меня война».